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Тема: 
Розв’язування логарифмічних рівнянь. Використання програми FNGraph v2.50 для побудови графіків функцій та розв’язування задач.

Мета заняття:

· Розвиваюча – формувати аналітичне мислення, Уміння критично ставитись до отриманих результатів, навички дослідження властивостей функцій за допомогою роботи на ПК; уміння аналізувати властивості функцій та їх графіків;

· Навчальна – закріпити знання студентів про елементарні функції, що вивчаються в курсі математики. Ознайомити з різними способами розв’язування логарифмічних рівнянь;

· Виховна – виховувати наполегливість у досягненні поставленої мети, творче ставлення до розв’язання проблем, культуру математичної мови та мислення.

Тип заняття: Аукціон ідей.

Обладнання: персональній комп’ютер, програма FNGraph v2.50 для побудови графіків, роздатковий матеріал, слайд-фрагменти до окремих етапів заняття, тести “Тест W2 v-1.5”для повторення засвоєного матеріалу таблиці графіків функцій, підручник „Математика 10-11” Бурда М.І., Дубинчук О.С., робочий зошит „Математика 10”, підручник «Алгебра і початки аналізу» 10 клас за ред. Шкіля М.І., музичні фрагменти.

Хід заняття


І. Організаційний момент.

Звіт старости про присутніх студентів. Підготовка аудиторії до заняття. Постановка мети та спектру задач. 
ІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Мозковий штурм
Завдання подається у вигляді слайд-фрагментів, виготовлених з допомогою програми Power Point. Студенти дають відповідь, усно розв’язуючи подані приклади та коментуючи їх. (Додаток 1)..\..\..\..\..\Desktop\Відкрите заняття\Усний рахунок.ppt 
(Інформація про історію виникнення поняття функцій).

2. Тести на повторення по темі «Властивості показникової функції»

Програма “Тест W2 v-1.5”для повторення засвоєного матеріалу.
..\..\..\..\..\Desktop\Відкрите заняття\Test-W2-v1.5\Математика\Основний-рівень\Показникова і логарифмічна функції.ats 
3. Математичний кросворд  
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Студенти записують відповіді у заготовлених бланках кросвордів. (Звучить музичний фрагмент). (Додаток 2)
(Інформація про застосування функцій).

4. Бліц-турнір „Вгадай функцію”

Завдання передбачає встановлення відповідності вказаних графіків і функцій, що подані з допомогою слайд-фрагментів. 
..\..\..\..\..\Desktop\Відкрите заняття\Графіки.fng
 (Підведення проміжних результатів) [image: image1.jpg]



5. Математичне лото. (Звучить музичний фрагмент)

Співставити заготовлені картки із вказаними властивостями функцій. (Додаток 3)
(Вірші про математику)

6. Конкурс   „В світі графіків”.

Представники фірм демонструють знання функцій з допомогою програми FNGraph v2.50 для побудови графіків. 
..\..\..\..\..\Desktop\Відкрите заняття\Графіки.fng
Підведення підсумків

ІІІ. Пояснення нового матеріалу.
Тема „Логарифмічні рівняння та нерівності”

1. Поняття логарифмічної функції.

2. Побудова графіків логарифмічної функції y=logax.
3. Властивості логарифмічної функції.
4. Розв’язування найпростіших логарифмічних рівнянь
logaf(x)=logag(x), (a>0, 
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Найпростіші логарифмічні рівняння, що розв’язуються зо означенням:
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log2x=4

log2(x-5)=4

log2(x2-7x+1)=0

Під час розв’язування рівнянь аукціон ідей продовжує роботу.
ІV. Розв’язування вправ. Зошит з математики ст. 150(2.2), 151(2.6), 159.

V. Домашнє завдання. Підручник з математики ст. 137(а, г, ж, є)

Поняття функції

Термін «функція» уперше з'явився в 1692 році в Лейбніца і вживався у вузькому змісті (різні відрізки, зв'язані з кривою — наприклад, абсциси її точки). Сучасне поняття функції як вираження залежності одних змінних величин від інших сформувалося в першій половині 19 століття завдяки дослідженням таких великих математиків, як Лобачевский, Діріхле, Фур'є. Тоді ж були дані чіткі визначення похідній, неперервності, інтеграла, а також ввійшли у вживання терміни «елементарна» і «вища» математика. Одним з найважливіших досягнень в області математичного аналізу в 19 столітті стало народження теорії аналітичних функцій (Огюстен Коші) і функцій комплексного перемінного.


КОШІ (Cauchy) Огюстен Луї (1789-1857), французький математик, іноземний почесний член Петербурзької АН (1831). Один з основоположників теорії аналітичних функцій. Праці по теорії диференціальних рівнянь, математичній фізиці, теорії чисел, геометрії. Автор класичних курсів математичного аналізу.

Застосування показникової функції


У світі, який нас оточує, існує безліч процесів, що описуються показниковими законами: чимале руйну​вання адреналіну в крові після переляку, здатність ни​рок зменшувати кількість радіоактивних ізотопів у крові, радіоактивний розпад, нарахування складного відсотку тощо. .

За допомогою показникової функції математично описуються деякі процеси в природі і техніці.


Так, частину радіоактивної речовини у, яка залишається внаслідок розпаду після х періодів піврозпаду, обчислюють за формулою 
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Атмосферний тиск р залежно від висоти h над рівнем моря змінюється за законом 
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, де р0 – атмосферний тиск на рівні моря: a – деяка стала.

Розмноження бактерій у певному середовищі відбувається так, що їх кількість змінюється з часом за законом показникової функції 
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, де N0 – початкова кількість бактерій при температурі t=0.

Дерево росте так, що кількість деревини збільшується з часом за законом ,
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a

M

M

0

=

 де М — кількість деревини у момент часу і, Мо — по​чаткова кількість деревини; t — час (у роках), який відраховують з мо​менту Мо; k — деяка стала.
У практичному застосуванні по​казникові функції, як бачимо, зу​стрічаються здебільшого у вигляді у=Сакх
.

У фізиці та біології їх ще називають законами ор​ганічного росту та вирівнювання. 
Застосування тригонометричних функцій

Синусоїда обмежена функція, яка повторює свої значення безліч разів. Це дозволяє описувати різноманітні коливання, які оточують нас на кожному кроці. Механічні коливання використовуються для укладки бетону спеціальними машинами, для просіювання матеріалів на спеціальних віброситах і навіть для безболісного просвердлювання отвору в зубах. Акустичні коливання потрібні для прийому і відтворення звука, а електромагнітні коливання – для радіо, телебачення, для космічного зв’язку. Електромагнітні коливання доносять до нас відомості про складні процеси в середині зірок, розриви у віддалених галактиках,  про такі космічні об’єкти як пульсари і чорні дири. З допомогою електромагнітних коливань вчені отримали знімки зворотної сторони місяця і вічно вкритої хмарами Венери.

Коливання супроводжують такі біологічні процеси, як слух, зір, сприймання ультрафіолету, подразнень по нервовій тканині, роботу серця і мозку. Записуючи роботу серця або мозку, лікарі отримують електрокардіограми або енцефалограми. Як казав академік Вернадський, який створив вчення про біосферу: «Кругом нас, в нас самих, всюди і скрізь, без перерви, вічно змінюючись, йдуть випромінювання різної довжини – від хвиль, довжина яких вимірюється десятимільйонними долями  міліметра, до довгих, що вимірюються кілометрами». [image: image13.jpg]hoAHR | yhi
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Але коливання не завжди корисні. Вібрація станка діє на різець і деталь і може привести до поганої обробки – браку; вібрація рідини в паливних баках ракети загрожує їх розривом; вібрація крил літака при несприятливих умовах може привести до катастрофи. А саме страшне – це  під дією вібрації міняється структура металів, що призводить до » стомлюваності» матеріалу  і несподіваної руйнації конструкції. Коливанням пояснюється випадкове падіння мосту, по якому йшов в ногу військовий підрозділ, а також руйнація моста під час ураганів, катастрофи в цеху, де декілька механічних молотів працюють в такт.

Отже коливання, що контролюються людиною корисні, але вони можуть перетворитись у ворога. Тому потрібно вміти вивчати коливання, знати їх властивості. А тут без розрахунків з допомогою тригонометричних функцій не обійтись.
Застосування логарифмічної функції [image: image8.jpg]




Сама інтересна, корисна і лірична -  це функція логарифмічна. «А чим вона цікава?». А тим, що вона симетрична до показникової відносно прямої у=х.


Проходить графік через точку (1;0) і в тому що вона знаходиться в правій півплощині. 
А чи чули ви про логарифмічну спіраль? Але кожен її бачив і не раз. Це – павутиння, що снує павук, роги у гірських кіз, соняшники, мушлі у молюсків,  гвинт у м`ясорубці і навіть зірки у галактиці. Логарифми – це музика і звуки. Без них ніяк не обійтись науці.

Психофізичними дослідами встановлено, що величина відчуттів змінюється повільніше ніж сила подразнювала і виражається логарифмічною залежністю.

Коші (барон Augustin-Louis Cauchy, 1789 — 1857) — знаменитий французький математик. Першим його вчителем і вихователем був його батько — жагучий латиніст і ревний католик. 13-и років Огюстен К. був визначений у центральну школу. Закінчивши потім курс математичних наук у політехнічній школі й одержавши згодом спеціально інженерну підготовку в школі мостів і шосе, К. відправлений був у 1807 р. на інженерні роботи. З 1813 р. він віддався винятково науковим заняттям і викладанню й у 1816 р. був зроблений членом інституту. У цей час він читав лекції в політехнічній школі, у College de France і на факультеті наук. Вчасно цього роду діяльності К. відноситься поява його: «Traite de calcul differentiel et integral»; «Cours d'аnаlуsе de l'есоlе polytechnique» і «Lecons sur l'аррlісаtіоn du calcul infinitesimal a la geometrie», якими він увіли більш точні методи викладання аналізу. З 1826 р. К. почав друкувати свої «Exercices mathematiques», що містять роботи автора в різних областях математики. До цього часу відносяться замечательнейшие роботи з мнимому перемінного і по теорії інтегральних залишків. Під час липневої революції К., будучи роялістом, відмовився присягати новому урядові і не хотів залишатися у Франції, відкіля вигнаний був король, а відправився в Турін, де сардинскй король створив для нього особливу кафедру de physique sublime. У 1833 р. Карл Х запросив К. для утворення герцога Бордосского (графа Шамбора), з яким К. кілька років подорожував по Європі. Багаторазово йому пропонували різні учені посади, але він від них відмовлявся, не бажаючи приймати присяги, поки, нарешті, не запропонували йому кафедру «без умов». К. складався членом лондонського королівського суспільства і славнозвісних академій. Його тверді релігійні і політичні переконання були причиною того, що люди протилежних партій відносилися до нього пристрастно і дорікали, між іншим, у недостатній закінченості робіт. Тим часом, саме та швидкість, з которою Коші переходив від одного предмета до іншого, дала йому можливість прокласти в науці безліч нових шляхів. У геометрії він узагальнив теорію багатогранників, дав новий спосіб дослідження поверхонь другого порядку, дав цікаві дослідження торкання, випрямлення і квадратури кривих і установив правила додатка аналізу до геометрії. В аналізі К. перший доглянув величезне значення мнимого перемінного і можливість його геометричного представлення, дав нові формули кінцевих разностей для інтерполяції, у своїх роботах про визначені інтеграли він дав підставу для багатьох наступних робіт по двоякопериодическим функціях, поклав підстави теорії підстановок, дав міцні підстави теорії збіжності рядів, знайшов правило для визначення числа коренів рівняння між даними межами, дав спосіб інтегрування рівнянь з частками похідними. У механіку замінив поняття про безперервність матерії поняттям про безперервність геометричних перемінних, досліджував рух світлової хвилі в умовах подвійного переломлення, дав знамениту теорію хвиль на поверхні важкої рідини. У фізику дав загальне рівняння руху світлового ефіру, установив закони переломлення і відображення, не прибігаючи до сумнівних гіпотез. В астрономії дав новий спосіб обчислення руху планет. К. написав більш 700 мемуарів, повний список яких поміщений у книзі Валсона: «Le baron Aug. З», а також у «Каталозі» лонд. королівського суспільства. З більш великих творів К. відомі: «Memoire sur les integrales definies prises entre des limites imaginaires», «Lecons sur le calcul differentiel», «Memoire sur la resolution des equations numeriques et sur la theorie de l'еlіміnаtіоn», «Memoire sur la theorie de la lamiere», «Exercices mathematiques». Паризька академія наук видає його «Oeuvres completes». На російський яз. переведені: «Алгебраїчний аналіз» (Лпц. 1864), «Короткий виклад диференціального й інтегрального вирахувань» (Спб. 1831; перши. В. Буняковского).
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